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% 
ponderado

N 
ponderado

Hombres 46% 376

Mujeres 54% 438

18-29 25% 201

30-44 26% 214

45-54 18% 145

55 o mas 31% 254

El estudio fue ponderado según su distribución poblacional por GSE, Sexo, Edad y Zona

TARGET
• HOMBRES Y MUJERES
• MAYORES DE 18
• GSE ABC1/C2/C3/D
• RESIDENTES EN TODO CHILE

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 815 casos

% 
ponderado

N ponderado

ABC1 17% 139

C2 14% 114

C3 29% 233

D 40% 330

Norte 23% 183

Sur 33% 272

RM 44% 359

DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA

CAMPO FUE ENTRE EL 24 DE FEBRERO Y EL 02 DE MARZO



RESULTADOS



1. PRINCIPALES PREOCUPACIONES CIUDADANAS

2. PROPIEDAD Y ADMINISTRACIÓN DE LOS FONDOS

3. ACTITUDES SOBRE PREVISIÓN 

4. REFORMA PREVISIONAL

5. PENSIÓN GARANTIZADA UNIVERSAL (PGU)

TEMÁTICAS



P: De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3.

14 11 10 9 9 6 6 5 3

La Nueva ConstituciónEconomía: reactivación y creación de empleosDesigualdad de ingresos y oportunidadesContaminación, zonas de sacrificio, impacto de proyectos industriales en ecosistemasConflicto en la AraucaníaTrabajo: protección de los derechos de los trabajadores, tanto formales como informalesDescentralización: dar recursos y autonomía reales a las regionesIgualdad de género: combatir la discriminación a las mujeres y a las minorías sex  Mejorar el transporte público

35 34
26 22 22 21 19 18 14

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Controlar la
inmigración, parar

la inmigración ilega

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Previsión:Asegurar
pensión digna para

todos los chilenos

Sequía, escasez de
agua

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Acceso a la vivienda Combatir la
corrupción y la

colusión

PRINCIPALES PREOCUPACIONES

Base: 815 casos

Combatir la delincuencia y el narcotráfico junto al acceso universal a la salud, aparecen como temas 
prioritarios para la ciudadanía. En tercer lugar, el control migratorio.
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Reforma al sistema de
pensiones

Ley de “mano dura” 
contra la delincuencia

Reforma al sistema de
salud

Reforma al sistema de
educación

Reforma laboral Reforma tributaria

feb-21 jun-21 sept-21 oct-21 dic-21 mar-22

URGENCIA POR CAMBIOS

P: Si el gobierno solo pudiera realizar UNA reforma o cambio estructural para el país, ¿cuál de las siguientes alternativas consideras más urgente? 

P feb-22: Si el PROXIMO gobierno solo pudiera realizar UNA reforma o cambio estructural para el país, ¿cuál de las siguientes alternativas consideras más 
urgente?

Base: 815 casos

Por primera vez en la serie, una “la ley de mano dura” contra la delincuencia aparece como el 
cambio estructural más urgente para el país, superando en esta medición a una reforma al 
sistema de pensiones, que queda en una segunda posición junto con la reforma al sistema de 
salud.
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ene-20 jul-20 ago-20 dic-20 jun-21 sept-21 oct-21 dic-21 mar-22

Pertenecen al Estado de Chile

No sé a quiénes pertenece

Pertenecen a las AFP

Pertenecen a los trabajadores

PROPIEDAD DE LOS FONDOS PREVISIONALES

Base: 815 casos

P: Por lo que tú sabes o has escuchado, ¿a quién pertenecen los fondos previsionales ahorrados en las AFP? 

Continúa habiendo una percepción mayoritaria en cuanto a que los fondos de pensiones pertenecen a los 
trabajadores (66%).
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66
Pertenecen a los trabajadores

Pertenecen a las AFP

Pertenecen al Estado de Chile

No sé a quiénes pertenecen

Sexo Edad GSE

H M 18-29 30-44 45-54 55 + ABC1 C2 C3 D

71 61 46 66 73 77 76 69 65 61

20 22 33 22 19 11 17 24 2O 22

3 7 8 4 3 5 2 4 3 8

6 10 13 8 5 7 5 3 11 9

P: Por lo que tú sabes o has escuchado, ¿a quién pertenecen los fondos previsionales ahorrados en las AFP? 

Base: 815 casos

PROPIEDAD DE LOS FONDOS PREVISIONALES
Por segmentos, identificamos que los hombres, el tramo etario entre 45-54 años y el grupo 
socioeconómico ABC1, se identifican más con la alternativa mayoritaria. En cambio, los más jóvenes 
(18-29 años) son los que más creen que los fondos previsionales les pertenecen a las AFP (33%).

387 453 237 206 157 240 163 121 251 305



ESTATIZACIÓN FONDOS DE PENSIONES

38
48

37 37 37 38 31 30 31

62
52

63 63 63 62 69 70 69

may-20 jul-20 ago-20 dic-20 jun-21 sept-21 oct-21 dic-21 mar-22

% Muy en desacuerdo y desacuerdo

% Muy de acuerdo y Acuerdo

P: Hace un tiempo un grupo de parlamentarios propuso estatizar los fondos de pensiones de los trabajadores, es decir que el Estado pase a ser dueño 
de tus fondos y los de todos los cotizantes y los reparta entre los jubilados. ¿Cuán de acuerdo estás con que los fondos de pensiones sean 

estatizados?

Base: 815 casos

Sigue siendo muy mayoritario el desacuerdo (69%)  con que el Estado eventualmente pase a ser 
dueño de los fondos de todos los cotizantes para repartirlos entre los jubilados.
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ABC1 C2 C3 D

Que vaya todo a mi cuenta individual

Que vaya una mitad a mi cuenta individual y
la otra mitad a un fondo común para
financiar pensiones de todos los chileno

Que vaya todo a un fondo común para
financiar las pensiones actuales y futuras de
todos los chilenos y chilenas

P: Si se aprobara una reforma a las pensiones que estableciera un aumento de la cotización con cargo al Estado 
y a los empleadores, ¿cuál preferirías que fuera el destino de esa cotización adicional?

Base: 815 casos

DESTINO COTIZACIÓN ADICIONAL

Las expectativas sobre futuras cotizaciones apuntan a que éstas vayan principalmente a las cuentas de 
capitalización individual (46%), o bien sean compartidas entre las cuentas personales y un fondo colectivo 
(36%). 
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ABC1 C2 C3 D

Prefiero que lo administre mi AFP

Prefiero que lo administre una
institución estatal

Prefiero poder elegir entre mi AFP y
una institución estatal

P:  En caso de que la cotización adicional fuera a tu cuenta individual ¿Cuál de estas opciones preferirías 
respecto de la administración de la cotización previsional adicional que se propone hacer con la reforma a las 

pensiones?

Base: 815 casos

ADMINISTRACIÓN DE COTIZACIÓN ADICIONAL

Respecto de la administración de la cotización previsional adicional, entre las opciones planteadas, 
continúa existiendo una mayor inclinación por poder elegir entre AFPs y una institución estatal (57%) 
como posibles administradores.
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P: En tu opinión, en una escala de 1 a 4 donde 1 significa “nada de incidencia” y 4 “mucha incidencia”, ¿cuánto crees inciden los siguientes aspectos para lograr una buena 
pensión? 
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37
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Tener un trabajo con contrato formal toda la vida

Recibir un buen sueldo

Ahorrar toda la vida

Recibir aportes del Estado

Las inversiones de las AFP que hacen crecer los ahorros

Lagunas previsionales por no tener un trabajo formal

Nada de incidencia

Poca incidencia

Algo de incidencia

Mucha incidencia

ASPECTOS QUE INCIDEN PARA TENER UNA BUENA PENSIÓN

Base: 815 casos

Respecto a los aspectos que inciden para tener una buena pensión, se considera que recibir un buen sueldo 
(77%), y tener un trabajo con contrato formal toda la vida (61%) son los aspectos que más inciden. 
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74 75 76 79 80

26 25 24 21 20

jun-21 sept-21 oct-21 dic-21 mar-22

% Muy en desacuerdo y
desacuerdo

% Muy de acuerdo y Acuerdo

P: Hay personas que han propuesto que una reforma al sistema de pensiones incluya que el Estado asegure una pensión básica universal, es decir, para 
todas las personas en edad de jubilación, independiente de cuantos años hayan trabajado y de su situación económica. ¿Cuán de acuerdo estás con esa 

propuesta? 

Base: 815 casos

ACUERDO PENSIÓN BÁSICA UNIVERSAL

La propuesta de pensión básica universal sigue contando con el acuerdo de la gran 
mayoría de la población, con un alza desde junio 2021. 
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Al envejecer, todas las personas debieran recibir una pensión básica del estado,
tanto las personas que pudieron ahorrar durante su vida como las personas que

no pudieron ahorrar.

Sólo las personas que NO pudieron ahorrar durante su vida debieran recibir una
pensión básica del estado. Las personas que sí pudieron ahorrar no.

feb-21 jun-21 sept-21 oct-21 dic-21 mar-22

Base: 815 casos

P ¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que tú piensas? 

PENSIÓN BÁSICA DEL ESTADO PARA TODOS

Se mantiene la adhesión mayoritaria a la preferencia por una pensión básica estatal sin 
discriminación entre quienes pudieron ahorrar en su vida laboral y quienes no.
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ABC1 C2 C3 D

Al envejecer, todas las personas debieran
recibir una pensión básica del estado,
tanto las personas que pudieron ahorrar
durante su vida como las personas que
no pudieron ahorrar.

Sólo las personas que NO pudieron
ahorrar durante su vida debieran recibir
una pensión básica del estado. Las
personas que sí pudieron ahorrar no.

Base: 815 casos

P: ¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que tú piensas? 

Existe aún mayor adhesión a que todas las personas reciban una pensión básica 
universal en el segmento D y en los tramos de edad entre los que tienen 45-54 años.

PENSIÓN BÁSICA DEL ESTADO PARA TODOS
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Que las cotizaciones que aportan los trabajadores sean de
su propiedad y vayan a una cuenta individual.

Que se pueda elegir si los fondos son administrados por un
organismo estatal o privado.

Que las cotizaciones vayan a un fondo común y sean de
propiedad del estado.

% De acuerdo + Muy de
acuerdo

% Muy en desacuerdo +
En desacuerdo

% No sé/ no contesta

Base: 815 casos

MIRADAS SOBRE UN NUEVO SISTEMA DE PENSIONES

P: Pensando en las características que debiera tener un nuevo sistema de pensiones para Chile, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes 
afirmaciones?

Ante el escenario de un nuevo sistema de pensiones, el nivel de acuerdo por la propiedad 
de los fondos y la libertad por administrar los fondos es predominante. 

Dic-21 87 84 23



2 2 12 5

91
96 93

7

Que, en caso de fallecimiento del trabajador, los
fondos sean heredados por su familia.

Que exista la posibilidad de hacer retiros anticipados
en situaciones extremas, como ante una enfermedad

catastrófica.

Que, en caso de fallecimiento del trabajador, los
fondos no puedan ser heredados por su familia y

pasen a un fondo común estatal para la pensión de
todos los trabajadores.

% De acuerdo + Muy de
acuerdo

% Muy en desacuerdo +
En desacuerdo

% No sé/ no contesta

Base: 815 casos

Hay un casi absoluto nivel de acuerdo con la heredabilidad de los fondos y el retiro anticipado en caso de 
situaciones extremas, mientras que existe un alto nivel de desacuerdo con que en caso de fallecer un 
trabajador esos fondos no puedan ser heredados por su familia y pasen a un fondo estatal.

MIRADAS SOBRE UN NUEVO SISTEMA DE PENSIONES

P: Pensando en las características que debiera tener un nuevo sistema de pensiones para Chile, ¿qué tan de 
acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

Dic-21 95 92 9
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